Для реализации мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низким результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в МБОУ им. Л.Н. Толстого были отобраны формы работы, которые позволили бы решить задачи, стоящие перед школой: 
· создать оптимальные условия для индивидуального  интеллектуального и личностного развития каждого  обучающегося, для его самоопределения и самовыражения в процессе обучения и воспитания; 
· повысить профессиональную компетенцию педагогического коллектива в вопросах повышения качества преподавания; 
· расширить связи школы с родительской общественностью  и социумом  посредством  внедрения новых форм  взаимодействия. 
Поставленные задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одарёнными учащимися, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей учащихся, повышение у них мотивации к обучению, а также создание условий для повышения уровня квалификации педагогов. Использовались различные формы работы как для каждого учителя, так и общешкольные.

Главным консультативным органом, координирующим работу педагогов и методических объединений, в состав которых они входят, является методический совет, стремящийся осуществлять преобразования в школе на научной основе.

Методические объединения призваны обеспечить работу с педагогическими кадрами по повышению их компетентности через систему заседаний по изучению новых педагогических, информационных, компьютерных технологий, результативность использования новых диагностик мониторинга знаний обучающихся, обсуждение и анализ взаимопосещаемости уроков, деятельности коллег в аттестационный период, совершенствование форм повышения квалификации. Каждый член методического объединения имеет тему самообразования, работа над которой способствует освоению современных инновационных технологий и использованию их в своей работе с обучающимися. 

На каждом уроке педагоги стремятся повысить качество результатов образовательной деятельности через результативность образовательной деятельности, для этого формируют у обучающихся ценности образования, школьную мотивацию и потребности в самообразовании, саморазвитии и самовоспитании; развивают и обновляют формы  индивидуальной работы с обучающимися.

На основе анализа и интерпретации результатов мониторингов, диагностик учителя и руководитель образовательного учреждения прогнозируют деятельность учащихся.

Со стороны классных руководителей проведена работа по формированию у обучающихся ценности образования. Классные часы на данную тему способствовали  повышению мотивации к учению. 

Учителя-предметники разработали индивидуальные образовательные траектории для учащихся, показавших низкие и высокие образовательные достижения по итогам диагностик (тренировочные работы в форме ОГЭ, ЕГЭ). Обучение технологии самостоятельной подготовки к ГИА с помощью материалов открытого банка заданий, учебной литературы способствовало индивидуальной работе с обучающимися.

По итогам проведения всероссийских, региональных и школьных мониторингов, ВПР выявлены «западающие» темы. Учителя разработали и провели тематические зачеты по предметам. 

24 ноября 2018 года в МБОУ им. Л.Н. Толстого состоялся региональный семинар, посвященный презентации инновационной площадки «Метапредметный подход в школьном образовании через многоуровневую работу с текстом».   В работе семинара приняли участие 47 педагогов из Лев-Толстовского, Данковского, Чаплыгинского, Добринского, Лебедянского и Липецкого районов.

Участники отметили практическую направленность регионального семинара учителей.

Обучение работы с текстом на данный момент как никогда актуально. Так как с сентября прошлого года вводятся ФГОС среднего общего образования, ключевым моментом которого является защита индивидуального проекта каждым обучающимся. Для того чтобы разработать и защитить работу необходимо создать связанный текст, доказательно, убедительно, логично и образно изложить его.

Комплексное решение этой проблемы – разработка согласованных действий учителей школы по формированию общей стратегии смыслового чтения и работы с текстом обучающихся.

         По итогам 2018-2019 учебного года качество знаний учащихся на уровне прошлого года. Наблюдается повышение качества знаний с момента начала реализации программы. Все учащиеся 9, 11 классов успешно справились с государственными экзаменами и получили документ об образовании.

Свои знания учащиеся подтверждают, обучаясь в «Центре поддержки одарённого ребенка» (2016, 2017), в очно-заочной школе «Стратегия» (2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019), по результатам обучения в которой они были награждены грамотами и ценными подарками. Также высокий уровень знаний по предметам школьники показали, участвуя в профильной смене и областных открытых олимпиадах. 

На протяжении последних лет авторы проектно-исследовательских работ ежегодно участвуют в муниципальной конференции «Поиск и творчество», региональной конференции «К вершинам знаний», «Отечество», федеральных конкурсах, представляя исследования и проекты, многие из которых получают заслуженные награды.

           Таким образом, используя все возможности для того, чтобы дети учились с интересом, чтобы большинство подростков испытали и осознали притягательные стороны обучения, учителя стараются преодолевать трудности и успешно повышают качество знаний учащихся.
